

作为我省首批赴台游学交流的小学生，  
市实验小学的16个孩子体验到了不一样的课堂

## “童眼”看台湾 收获大不同

□记者 焦琳 通讯员 宋芳 文/图

虽然回到洛阳已经两个星期了，但是只要提起他们的“宝岛之行”，市实验小学的16个孩子还是非常兴奋。作为我省首批赴台游学交流的小学生，他们在短短7天之内，不仅欣赏到了台湾美景，还受到了台北仁爱小学、高雄大同小学和台北市青少年发展师生的热烈欢迎。

这次游学交流有什么收获？听他们讲讲吧！

### 走进台湾小学 感受宝岛人文气息

在赴台的16个孩子中，年龄最小的王璐瑶只有8岁。4月18日，她和学校另外15名同学组成了“游学队”，在3位老师的带领下开启“宝岛之行”。

他们的第一站是台北市大安区仁爱小学，孩子们一到学校，便受到了该校校长张文宏的欢迎。

张文宏和孩子们交流后，该校家委会的“EQ妈妈”给孩子们上了一节生动的EQ课，引导孩子们如何正确管理情绪。课程结束后，在张文宏的带领下，孩子们参观了学校的校园文化建设，双方还互相赠送了具有本土特色的小礼物。

在台湾高雄大同小学，市实验小学的师生同样受到了热烈欢迎。为了让远道而来的小客人感受台湾文化，大同小学的校长李明堂为孩子们安排了“小小纳米，大大不同”的校本科学课程。



市实验小学师生在台湾合影留念

### 一周行程满满 小伙伴们收获颇多

除了体验台湾小学的课堂，孩子们还到了台北市青少年发展处。

“我最喜欢攀岩啦！”市实验小学四(1)班的杨宇鹏说，在台北市青少年发展处，他和小伙伴们不仅在教练的指导下学习了攀岩，还体验了极速轮滑等。

说起最大的收获，作为女子组组长何佳伟站了起来：“这是我第一次和同伴出远门，以前都是跟爸爸妈妈出去，在这次活动中，我学会了规划行程、自我管理、控制花销……”由于每天都要更换住宿地点，早晨起床后，何佳伟除了整理自己的物品，还会帮助小伙伴们检查，看有什么东西落在宾馆。

“我觉得台湾的学生都很有礼貌，做起事来也很有秩序。”四(1)班的张琛轩在大同小学参观时遭遇了一场3级左右的地震。

当时，校园响起应急广播后，大同小学的学生并没有慌张，而是很有秩序地排队，快速来到操场；地震过后，大家又依次回到教室上课，他们的镇定给张琛轩留下很深的印象。

### 两岸校际交流 碰出智慧教育火花

“这次活动行程紧凑，学生们体验了台湾小学生的校园生活，感受了两岸文化的异同；在深入交流活动中，丰富了知识内涵，开阔了眼界，增进了两岸学生对历史、文化传承的正确认识，是一件很有意义的事。”市实验小学副校长徐艳丽说，此次交流只是建立友谊的开始，今后，彼此的交流与合作将进一步扩大，两岸的教育教学将在交流中互补长短，学生将在接触中进一步增进感情。

东方二中第22届“校园之声”文艺会演——

## 我们的青春 就是这么炫

□记者 吕玲玲 实习生 赵宜茜/文 通讯员 何成智/图



古筝合奏

### 一舞惊鸿 浓浓中国风

古筝合奏、音乐剧、民族舞、快板、架子鼓……7日上午，东方二中第22届“校园之声”文艺会演精彩开幕。

初二(8)班的杨一丹、杨文婷等学生为朗诵社团选送的节目《中国梦》伴舞。她们穿着“惊鸿服”跳的舞蹈，像极了《甄嬛传》中的“惊鸿舞”。

“在我们几个伴舞的人中，只有一个是专业学习跳舞的，其他人都是临时练出来的。”杨一丹、杨文婷说，为了给《中国梦》伴舞，她们下了一番功夫，根据电视里的“惊鸿舞”，对动作进行改编。为了突出中国文化，她们的语文老师也加入了编舞队伍。

除了《中国梦》，还有几个节目也充满了中国风，比如：古筝合奏《渔舟晚唱》、民族舞《日出林霏》等。

### 歌舞串烧 精彩混搭风

这场文艺会演，不仅调动了学生展示自我

的积极性，也吸引了一些家长。初二(6)班的李子恒和陈玮琦带来的相声《海燕》逗乐了全场观众。

陈玮琦说，文艺会演开始后，他本没有打算参加。后来，妈妈无意中听说了这件事，便鼓励他参加，并亲自帮他挑选节目。节目挑好后，他找李子恒做搭档，一起进行排练。没想到，节目效果这么好，逗乐了不少人。

此外，具有朝鲜风格的舞蹈《桔梗谣》、音乐剧《最初的梦想》等，都赢得了同学们的喜爱。

11时许，表演结束，接下来，学生们会通过微信进行投票，选出自己喜欢的节目。

东方二中校长齐振富说，上个月，是学校的校园文化艺术节，艺术节包含的项目很多，这次文艺会演上的节目都是从艺术节中精选出来的。节目选出来后，老师们进行精心编排，最后在舞台上一一展现。

一所学校，不仅要有琅琅的读书声，也要有歌声和笑声，所以，学校会不遗余力地为学生们搭建舞台，让学生们尽情展示自己的青春风采。

东升二中庆“五四”暨第三届国际文化节  
颁奖典礼——

## 国际文化节 亮点有哪些

□韩晓红 王郑 秦红顺

### 不出校园 了解世界

5月4日，东升二中在北院清华之基四楼会议室举行了第三届校园国际文化节颁奖典礼活动。

校长胡承勇说，今年是“五四”运动96周年，东升二中第三届校园国际文化节颁奖活动放在这个特别的日子，就是为了进一步弘扬“五四”精神，引导广大学生树立正确的世界观、人生观和价值观，增强使命感、责任感。本届国际文化节以“领悟各国文化，彰显自我魅力”为主题，从4月1日持续到5月4日，历时一个多月。一个多月以来，各项活动异彩纷呈，高潮迭起。

### 国际文化节 拥有新看点

据了解，今年的国际文化节在保持前两届文化节优点的基础上，有了新的看点：一是首次采用校园直播系统播出，和市教育局的“班班通”工程有机融为一体；二是调动了各学科组、各社团、各承办部门的力量，大家形成合力；三是继承与创新相结合，除了保留去年大家喜欢的6个经典活动，又添加了几个新活动：师生表演的爱国诗词朗诵《穿越历史》、航模展示、模拟参观洛阳博物馆、环保手工制作、手绘文化衫及礼仪展示等。

典礼形式新颖、构思巧妙，把现场展示、活动回放、颁奖、文艺演出穿插在一起，时尚且富有现代气息。英文歌曲《HAPPY》、课本剧《Cinderella》表演，歌舞情景短剧《sing and dance》、现代舞《tir tok》，还有师生表演的爱国诗词朗诵《穿越历史》、手绘文化衫及礼仪展示等节目无不展现了该校“小奥斯卡”的动人魅力。

学校领导和教师代表分别为获得特等奖、一等奖的同学和班级颁发奖杯和证书，获奖选手也发表了获奖感言。

校园国际文化节作为东升二中每年一次的重要活动，其目的是为学生打开一扇了解世界的窗户，让有梦想、有才能的同学能够尽情展示风采。